

“广告语侵权第一案”一审广药胜诉 判赔千万加多宝上诉

被称为国内“广告语侵权第一案”的广药诉加多宝广告语侵权一案终于等来了一审判决。本月20日，广州市中级人民法院做出了一审判决，裁定加多宝败诉，销毁相关广告，赔偿原告方广药1081万元，并在媒体上向广药集团公开道歉。

这一判决显然并非加多宝所想得到的，在法庭宣判后，加多宝当庭表示不服广州中院做出的一审判决，将向上级人民法院提出上诉。而随着这一诉中禁令案宣判，围绕加多宝与广药王老吉之间的商标案、红罐装潢权案将进入集中宣判期。

323天后加多宝被判侵权

今年1月31日，在广药支付1000万元保证金后，广州市中级人民法院发出诉中禁令裁定书，叫停加多宝广东公司当时所使用的“全国销量领先的红罐凉茶改名加多宝”等广告语，成为诉中禁令用于国内企业广告语纠纷的首个案例，因其特殊性和带有地域特色，此案一直为业界所关注。

在这一诉中禁令发出323天后，广州中院终于对广药诉加多宝广告语侵权一案做出了一审判决。裁定加多宝宣传行为构成对广药集团的不正当竞争，判定加多宝立即停止使用“全国销量领先的红罐凉茶改名加多宝”以及“原来的红罐王老吉改名加多宝了”广告语，并销毁宣传物。同时，法院判定加多宝公司赔偿原告广药集团经济损失人民币1000万元，支付广药集团合理的维权费用81万元，并在媒体上向广药集团公开道歉。

法院认定广药拥有王老吉商标权以及王老吉凉茶生产企业，广药诉讼请求有事实依据。2012年5月后，加多宝生产的产品不具备“全国销量领先的红罐凉茶”的识别性。加多宝宣传行为对消费者造成误导影响。

加多宝当庭宣布上诉

作为胜利一方，广药王老吉自然对广州中院做出的一审判决十分满意，而对加多宝而言，这却是一个“不能承受”的结果。

本月20日的法庭上，法官刚刚念完判决书，加多宝的代理律师就站起身来表示不服法院判决，提起上诉。加多宝法律顾问姚岚在接受记者采访时表示，“全国销量领先的红罐凉茶改名加多宝”广告语是加多宝公司关于自己多年生产的产品更换商标和名称事实的客观描述，不是虚假宣传，通过签订广告合同支付广告费的方式传播，不违反法律规定，不侵害任何人的合法权益，属于正当的生产经营活动。而广药集团在2012年6月以前从未生产过任何一罐凉茶产品，其主张虚假宣传纠纷没有法律依据和事实基础，该案认定事实错误，导致判决错误，令人匪夷所思。

姚岚表示，这一广告语在使用前，中国广告协会按照《中华人民共和国广告法》、《广告管理条例》、《广告管理条例实施细则》等各项法律规定进行了审查，并做出“可以播出”的认证意见，而这次这一广告被认定为虚假宣传，明显前后矛盾。加多宝与广药的改名广告纠纷，尽管广州中院做出了一审判决，但这并非最终结果，加多宝已正式向法院提起了上诉要求。

而根据相应的司法流程，这一案件的终审结果恐怕要等到明年夏天才会公布。

双方还有多个案件在审

事实上，加多宝和广药王老吉之间的官司早已是“虱子多了不愁咬”，今年已经开庭审理的就有商标侵权案、红罐包装争夺案、凉茶秘方传承案等多个，曾有媒体细数过加多宝与广药之间的官司，全国各地加在一起有20多个，仅广药成功申请得到诉中禁令的案件就有2起。

因此有业内专家猜测，此次广州市中级人民法院做出的一审判决将产生一定的标杆作用，其他省市的法院再审理广药王老吉和加多宝之间的类似案件时，可能会参考这个审理结果，这也是促使加多宝当庭上诉的一个重要原因。当被问及一审判决是否会对加多宝的市场造成影响时，加多宝集团品牌部副总经理王月贵表示，“官司对我们的市场没有任何影响，加多宝仍然牢牢占据凉茶领导者的地位，但是却对行业的有序竞争造成了不利的影响。凉茶产业的大好发展局面来之不易，稍不慎就会造成‘公海悲剧’。”

而在法庭之外，两家在市场上也同样拼杀得异常惨烈。记者了解到，在即将到来的元旦、春节消费高峰中，双方都投入了巨大的宣传广告资金，其中加多宝在央视春晚、湖南卫视跨年大戏、辽宁春晚等节目中砸下重金，王老吉则在浙江、广东、四川等地方电视台投入重金。

清华大学经济与法研究所主任杨鹏博士表示，加多宝与广药改名广告纠纷尽管广州中院做出了一审判决，但这并非最终结果，根据民事诉讼法第一百六十四条“当事人不服地方人民法院第一审判决的，有权在判决书送达之日起十五日内向上一级人民法院提起上诉”的规定，该判决因加多宝的上诉而不发生任何法律效力。

“在客观事实面前，二审加多宝也有翻盘机会。”对外经贸大学教授、资深知识产权专家卢海君指出，“虽然广州中院此前支持了广药的诉中禁令，一审又支持广药的诉讼请求，但是并不表示二审会维持一审的判决。”

据悉，中国司法史上第一宗诉中禁令案，即国际制药巨头美国伊莱利利公司诉江苏豪森药业股份有限公司侵犯专利一案，法院虽然前期支持了伊莱利利公司对江苏豪森的诉前禁令申请，但却在一审、二审中两级法院均驳回了伊莱利利公司的诉讼，因此二审推翻此前的诉中禁令及一审判决，都是有可能的。

中国茉莉花茶领导品牌

新年选放心茶 就到张一元

张一元茉莉花茶全国销量领先

茉莉花茶更多人喝张一元

购茶有礼

活动时间：2013年12月21日—2014年1月1日

张一元 中国茶 SINCE 1900

服务热线：400-650-6651

公司地址：北京市西城区菜市口西砖胡同2号院7号楼

网址：<http://www.zyy365.com>

天猫旗舰店：<http://zhangyiyuan.tmall.com>

一天一杯茶 生活更健康

ONE DAY ONE CUP OF TEA MORE HEALTHY LIFE